

绿色低碳成为新时尚

盐湖区外滩首府社区开展暑期公益趣味课堂

在孩子们心中播下“绿色”种子

□记者 赵茜 文图

模拟分类随堂测、环保布袋炫画技、废物改造有新意……7月15日以来,盐湖区安邑街道外滩首府社区开展了一系列暑期公益趣味课堂。社区工作人员联合辖区党员干部及10余名在校大学生、高三毕业生志愿者,为中小學生编织了一场关于“绿色”“创意”“梦想”的主题活动,持续点亮近百名孩子的暑假生活,在孩子们心中播下生态环保的“绿色”种子。



▲塑料小花也美丽

纸杯变身 开满“彩花”

垃圾分类中,废弃的一次性纸杯属于什么垃圾?废弃纸杯、塑料吸管还有什么用?

为传播绿色低碳的环保理念,帮助小朋友树立合理利用资源、变废为宝的环保意识,同时,培养小朋友们的创新能力,社区工作人员带领孩子们开启垃圾分类知识大盘点游戏。游戏中,孩子们凭借日常对垃圾分类的了解,争先恐后地举起小手,迅速而准确地回答出对应垃圾的种类,在游戏中增长垃圾分类知识,增进对垃圾分类的了解。

随后,社区工作人员为孩子们分发了纸杯、塑料吸管、双面胶、剪刀等手工材料和工具,邀请大学生志愿者指导孩子们进行废物再利用手工制作。孩子们巧手翻飞,一朵朵色彩斑斓的塑料“小花”就插在了纸“花盆”里,废弃的纸杯和塑料吸管在他们的手中焕发新生。这些“多彩小花”不仅装点了环境,还让孩子们深刻体验到了废物再利用的喜悦和成就感。

华北电力大学大二学生宁紫研为孩子们带来精彩的“扭转美好”手工制作课程,教孩子们用铁丝、塑料棒等制作小饰品。不一会儿,一个个“专属定制”的手环、蝴蝶结就做好了。“孩子们在动手操作的过程中,充分发挥了想象力和创造



力,锻炼了动手能力,非常有意义。”家长李女士表示。

绿色出行 低碳有方

张女士一家人在孩子暑假期间以实际行动践行了绿色出行。

“现在社区15分钟便民生活圈已经很完善了,去超市买菜、去药店买药、去健身房锻炼……只要不出‘圈’,我们家人都是步行,这样低碳环保,自己也越走越有劲,一举两得,挺喜欢这样的生活。”张女士说。

暑假期间,河东池盐文化博览园、运城盐湖景区、岚山根·运城印象景区等成为运城周边小众旅游热门景点,受到不少外地游客的青睐。家住外滩玺园的韩先生带儿子去景点时选择了骑电动自行

车出行:“社区的公益课堂上讲过,绿色出行也是保护生态环境的一种良好的生活方式。”韩先生的儿子说:“我们骑电动车出行,路上不堵车,到景点停车也方便,既方便了自己,也为外地游客留出车位,留下好印象。”

人人环保 “兜”起美好

据介绍,近10名志愿者还举办了多场生态环保相关知识讲座,从节约用水、及时关灯、使用低耗能家电、购物时使用环保布袋等方面,引导青少年日常生活中从小事做起,减少碳排放,养成生态环保好习惯。

趣味手工课堂上,孩子们在标有“爱护环境 人人有责”的白色帆布购物袋上,画出碧水蓝天等美丽的环境。“去购



▲环保布袋绘美景

◀趣味剪纸炫手工

物就提这个布袋,少用塑料袋。”孩子们纷纷表示,会在日常生活中注意减塑降碳,为环保作贡献。

“‘绿色’课堂使孩子们关注生活细节,带动家人为美好家园尽力而为。”“孩子们在活动中不仅学到了知识,还结交了新朋友,丰富了暑假生活。”“社区‘看娃’,我们轻松。”家长们对活动也给予了高度评价。

该社区党支部书记王团介绍,暑期公益趣味课堂将持续到8月10日。社区将持续关注青少年的成长需求,不仅是在暑期开设公益课堂,今后也会不断创新活动形式和内容,为孩子们提供更多优质的服务和活动,在青少年心中播撒绿色种子,强化其珍惜生命、崇尚自然、保护环境意识,为居民的美好生活增添一抹别样的亮色。

引专家之智 画好绿色发展“同心圆”

运城晚报讯(记者 王露 通讯员 刘力)近日,九三学社运城市委,为山西螺祖故里农业开发有限责任公司授牌“九三学社运城专家服务站”。

夏县有着悠久的养蚕缫丝历史,夏县县委、县政府近几年在打造农文

旅产业发展上成效显著,位于尉郭乡西阴村的山西螺祖故里农业开发有限责任公司开启产业转型、绿色发展模式,发展成果显著。该公司首席技术顾问是九三学社社员、山西农业大学蚕业科学研究院高级农艺师。他将自身专业优势与西阴村特有的蚕桑产业

相融合,为当地的经济的发展做了卓有成效的工作,也积累了大量的实践经验。此次授牌,旨在通过学社社员的努力,为夏县农文旅融合绿色发展贡献力量。

夏县统战部负责人表示,将以此次服务站挂牌为契机,充分发挥统一

战线人才荟萃、资源丰富等优势,引专家之智,打造发展新引擎,当好专家团队的服务员及科研成果的宣传员,在促进民营经济发展壮大、乡村振兴等方面把“同心圆”画得更大,将“向心力”聚得更强,为夏县“四城”建设贡献力量。